



# О ПОДГОТОВКЕ ЗИМНЕГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА

Из постановления президиума Верховинского РИКа и бюро РК ВКП(б)

от 3 сентября 1936 г.

Бюро РК ВКП(б) и президиум РИК отмечают, что районы, сельсоветы и правления колхозов не учли ошибки прошлого года, до сих пор не начали подготовку к зимовке скота.

Совершенно неудовлетворительно развернуто строительство животноводческих построек. На 1 сентября, план по району выполнен:

а) по коровникам на 23,5 проц.;

б) по телятникам на 31,8 проц.;

в) по свинарникам на 56,7 проц.

г) по конюшням на 42 проц.

В особенности проявили бездеятельность в деле строительства сельсоветы: Н-Кулойский, Заболотский, Косковский, Раменский и Боровинский.

В большинстве колхозов района совершенно не приступили к ремонту скотных дворов: утеплению, ремонту крыши, конопатке стен и т. д.

Бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома

## ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Указать всем сельсоветам и правлениям колхозов о том, что сентябрь месяц является решающим в подготовке к зимовке скота. В соответствии с этим обязываем с. советы и правления колхозов выделить количество рабочей силы для проведения необходимых работ, особенно по достройке скотных дворов, ремонту, приспособлению и устройству сборников навозной жижи. Провести отепление потолков, стен и полов, сделать тамбуры, исправить двери и окна, устроить и провести отепление вентиляции.

2. Обеспечить снятие второго укоса трав на сено и силос на всей площади заливных низменных лугов и сеянных многолетних трав. Для этого в каждом колхозе отвести в натуре участки 2 укоса, закрепить их за бригадами, установить календарные сроки уборки на сено и силос.

3. Обязать сельсоветы и правления колхозов немедленно развернуть работу по рыхлю и траншей, строительству

силосных башен, до размеров полного обеспечения плана закладки силоса. Особое внимание РК ВКП(б) и президиум РИК обращают на необходимость выполнения при закладке силоса агротехнических требований, для получения силоса хорошего качества.

4. Обязать районы, с. советы и правления колхозов в срок до 1 октября по каждому колхозу составить кормовые балансы и помесечные планы расходования кормов. В срок до 5 октября, на основе кормовых балансов в каждом колхозе закончить выделение и передачу по актам кормов заведующим фермами. Для обеспечения скота кормами забронировать солому как яровую, так и озимую на корм скоту. Развернуть заготовку торфа, мха, листвьев и хвои для подстилки.

5. В целях полного выполнения плана по устройству помещений для скота, обязать районы, с. советы и правления колхозов наметить по каждому объекту календарные сроки окончания и ввода их в эксплуатацию, предусмотрев выделение и закрепление необходимого количества колхозников строителей, не допуская снятия их ни под каким видом на другие работы.

6. В срок до 20 сентября провести дезинфекцию и побелку известью всех помещений, предназначенных для зимнего содержания животных, а также ветеринарный осмотр скота. Изоляцию всех больных и подозрительных на заболевание заразными болезнями животных от здоровых. Создать для осмотра скота комиссии в составе: представителя района или зоотехника, сельсовета, колхоза и ветработников.

7. Обязать сельсоветы, правления колхозов запретить расхордование заготовленного корма на подкормку, используя для подкормки траву не скощенную и отаву.

8. Обязать правления колхозов, до постановки скота на стойловое содержание, ликвидировать все имеющиеся

накожные заболевания: стригущий лишай и др.

9. Утвердить кадры занятые в животноводстве по району в количестве 2443 человек. Обязать пред. колхозов к 20 сентября представить в районы для утверждения персональные списки животноводческих кадров и после этого запретить снятие с советами и правлениями колхозов без разрешения района.

10. РК ВКП(б) и президиум РИК обязывают все с. советы и правления колхозов обсудить на пленумах с. советов, на расширенных заседаниях правлений и общих собраниях колхозников о ходе подготовки к стойловому содержанию скота в колхозах и сделать практические мероприятия на основе данного решения.

**Зам. пред. РИКа Галышев.  
Секретарь РК ВКП(б) Ростунов.**

## СВОДКА

о ходе сельхозработ на 15 сентября 1936 г.  
(в процентах к плану)

сельсоветы	Житро.	Обмолот	Сено-уборка
В зоне МТС	83,3	34,5	73,4
Климушинский	100	40	81,1
Терменгский	100	31,6	99,3
С-Слободской	98	68,3	64,3
Верховский I	89,8	42,2	72,3
Боровинский	73,2	31,3	68,8
Верховский II	72,4	29,5	71
Верховажский	70	26,5	69
Раменский	7,2	26,3	73,4
Итого	83,3	34,5	73,4
Не в зоне МТС			114,3
Шелотский	100	41,7	67
Олюшинский	100	36,6	61,2
В-Терменгский	100	22,5	75,1
Морозовский	100	18,0	90,7
Н-Кулойский	100	8,4	82,6
Боровский	100	6,0	87,8
Сибирский	100	14,6	84,6
Косковский	95,6	12,1	82,8
Заболотский	94,6	20,8	90,8
Липецкий	91,7	7,8	84,8
Коленгский	83,9	13,0	96,4
Осташевский	80,8	10,5	97,8
Доровский	77,8	35,9	80,9
Суходворецкий	74,9	18,6	85,3
Итого	93,5	23,9	81,3
Всего по району	90,0	23,9	81,3
Было на 15/IX 1935 года	57,2	8,3	96,4

Инспектор по учету РафЭО  
Н. Шохин.

## Пятнадцать лет Автономной области Коми

15 сентября народ Коми праздновал 15-летний юбилей области. Осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, трудящиеся Коми за 15 лет автономии области добились крупнейших успехов в социалистическом строительстве. Особенно бурное хозяйственно-культурное развитие области началось со времени вхождения ее в Северный край. С 1930 года в народное хозяйство области и культурное строительство вложено 270 миллионов руб., бюджет области за это же время возрос более чем в 4 раза. За время существования области, об'ем лесозаготовок увеличился в 60 раз, достигнув к 1935 году 4850 тысяч кубометров, начата добыча каменного угля, нефти. Ухто-Печорский трест уже дал стране 85 тысяч тонн нефти — 300 тысяч тонн каменного угля. Растет добыча гелия, асфальтитов. Создана сеть предприятий местной промышленности. В колхозы об'единились 90 процентов

крестьянских хозяйств. Благодаря машинизации и механизации полеводческих работ, посевная площадь увеличилась более чем в 3 раза. Осуществлено всеобщее начальное обучение. Организовано 2 вуза, 12 техникумов, 4 рабфака. Создана письменность на родном языке, литература, национальный театр. Стахановское движение охватило все отрасли производства. Имена лесоруба Антона Карманова, стахановки животноводства Артеевой известны далеко за пределами области. Пятнадцатилетний юбилей области совпал со всенародным обсуждением проекта новой сталинской Конституции. С огромной радостью, воодушевлением встретили Коми трудящиеся намечаемое проектом преобразование области в Автономную Советскую Социалистическую Республику. Крайком партии, крайисполком, отмечая юбилей, обратились к трудящимся области с приветствиями.

(СевТАСС).

## СОВЕТСКИЙ СОЮЗ И ЛИГА НАЦИЙ

18 сентября с.г. исполнилось два года, как Советский Союз вступил в Лигу наций.



ТРИБУНА МИРА

Еще в декабре 1933 г. товарищ Сталин дал исчерпывающий ответ на вопрос корреспондента газеты "Нью-Йорк таймс" Дюранти об отношении СССР к Лиге наций:

"Несмотря на уход Германии и Японии из Лиги наций,—или, может быть, именно поэтому—Лига может стать некоторым тормозом для того, чтобы задержать возникновение военных действий или помешать им. Если это так, если Лига сможет оказаться неким бугорком на пути к тому, чтобы хотя бы несколько затруднить дело войны и облегчить в некоторой степени дело мира,—то тогда мы не против Лиги. Да, если таков будет ход исторических событий, то не исключено, что мы поддержим Лигу наций, несмотря на ее колоссальные недостатки."

Советский союз вступил в Лигу наций, отлично сознавая, что он является там

## Призывающие обсуждали проект Конституции

На собрание, призывающие Липецкого с. с. 1914 и 1915 г. г. рождения внимательно слушали и активно обсуждали проект новой сталинской Конституции. В особенности активно обсуждались статьи 132 и 133 Конституции, где говорится:

"Всеобщая воинская повинность является законом. Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР" и т. д.

Призывающие обязались, оставшееся время до призыва, помочь колхозам завершить уборку. Организовать красные обозы с хлебом пролетарскому государству. Все вступили в члены ОАХ.

Каждый призывающий стремится к тому, чтобы стать бойцом Красной армии, защищать любимую родину.

В честь отъезда призывающих в с. Верховажье на призывающей пункт, 20 сентября, силами сельского актива, устраивается вечер самодеятельности.

Г. Волин.

единственным представителем нового мира, мира социализма. Он вступил в Лигу наций как государство победившего пролетариата.



ТРИБУНА „МИРА“

## Поможем нашим сестрам

С неослабным вниманием следят трудящиеся Советского Союза за героической борьбой испанского народа, отстаивающего свои права, на свободную и независимую жизнь. За три месяца борьбы не мало пало в бою славных революционеров Испанской республики, у которых остались дети без родителей, без материнской ласки, без куска хлеба. Вот почему призыв работниц Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского—поддержать детей и женщин испанского народа, нашел такой горячий отклик среди трудящихся женщин нашей страны.

—Испанские работницы—наши сестры, их дети—наши дети. Своими отчислениями мы поможем им отстоять свободу, независимость, светлое будущее—заявила работница Курского кожзавода т. Дубкина.

Работницы Ивановских фабрик отчислили один процент от своего месячного заработка. Работницы фабрики им. Кагановича (Калинин),

собрали уже свыше двух тысяч руб., работницы Каменской бумфабрики им. Кирова, внесли пятьсот руб.

Почин работниц Трехгорной мануфактуры поддерживает трудящиеся села. Колхозницы колхозов: им. Бубнова и "Пролетарии" Ярцевского района Западной области, решили отчислить по одному трудодню в фонд помощи семьям испанских рабочих.

(ТАСС).

## Куда направлять средства

Все средства, собираемые женщинами на продовольственную помощь детям и женщинам испанского народа, защищающим Испанскую демократическую республику от фашистских мятежников, следует направлять на текущий счет редакции газеты "Труд" № 150001 в агентство Госбанка при Дворце труда (Москва).

**Редакция газеты "Труд".**  
13 сентября 1936 года.

## Зверства фашистских мятежников в Испании

Бежавшие из Гренады (на юге Испании), антифашисты сообщают подробности о зверствах мятежников, убивших в одной лишь Гренаде свыше одной тысячи человек. В городе господствует режим террора. Фашистские власти обявили, что в ответ на каждую бомбу республиканцев, сброшенную над Гренадой, они будут расстреливать 10 чело-

век, известных своими симпатиями к левым. И действительно, в один из дней, когда республиканские самолеты сбросили на Гренаду 7 бомб, местная печать сообщила о расстреле 70 человек. Фашистские власти не позволяют хоронить расстрелянных, что создает угрозу эпидемии.

(ТАСС).

## Фашистский террор в Германии

Так называемый народный суд в Берлине разбирал дела ряда лиц, обвинявшихся в коммунистической деятельности в Дюссельдорфе. Главный обвиняемый рабочий Ганс Израиль приговорен к пожизненной каторге, по обвинению „в стремлении к восстановлению коммунистических спортивных организа-

ций", так, второй обвиняемый горняк Карл Тутус присужден к 10 годам каторги. Инженер Колаус Моазз, также его жена приговорены к 3 годам каторги каждый.

Гамбургский суд приговорил шесть человек по обвинению их в коммунистической деятельности—к каторге на разные сроки. (ТАСС).

**СУД**

## ХУЛИГАНЫ

Председатель колхоза "Вторая пятилетка" Раменского сельсовета Шиляев Д. В. и бригадир того же колхоза Большаков Ф. М., за пьянство и избиение тракториста, комсомоль-

ца Коненова А. Г. и колхозной лошади 18 июля 1936 г. Приговорены народным судом Верховажского района 10 сентября 1936 г. на два года тюрьмы каждый.

Ул. краялиты № 181. Типография изд-ва газ. "Сталинский путь" Заказ № 144. Тираж 1250 экз.

## Забытый детский сад

Второй год прошел как организован детский сад в районном центре Верховажье, но содержится он плохо. Заведующая Дербина и инструктор Матова совершенно не интересуются детским садом. В помещении грязно, нет умывальника, мебели. Посуду для обеда дети приносят из дома. В детском саду даже не бывает кипяченой воды. Дети пьют сырью воду. Наблюдаются заразные заболевания.

На оборудование детского сада и приведение его в образцовый порядок отпущено 12 тысяч рублей. Куда израсходованы эти деньги, неизвестно.

Работники райздрава и районного отдела народного образования забыли о существовании детского сада.

**Воробьев.**

(Перепечатано из "Правды Севера").

## Когда же получат деньги за молоко

Осташевский маслозавод до сих пор не выдал денег за молоко еще за 1935 г. колхозникам колхоза им. Сталина Сибирского с. с. Лаврову М. С. за 113 литров, Брыкалову М. С. за 140 литров, Лавровой О. И. за 120 литров, Лаврову П. П. за 90 литров, Лаврову П. И. за 100 литров.

Всего не получено денег у 18 хозяйств, колхозники несколько раз обращались к директору маслозавода, но от него получали такие ответы: "молоконалог можно и бесплатно выполнять," "дело уже было давно в 1935 году, покрылось давностью и нет оснований на выплату вам денег."

Спрашивается, когда же колхозники получат деньги за молоко?

**Очевидец-**

**Отв. ред. К. КАПУСТИН.**

Верховажский районно-стационар  
22-23 сентября 1936 г.  
Революционная эпоха  
в 7 частях

**"Arsenal"**

Борьба рабочего класса за победу Октябрьской революции на Украине.  
Начало сеансов с 9 часов.